

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SÓLLER (Baleares)

CUARENTA AÑOS ATRAS

17 Enero de 1903

Debido porverse por oposición las notarias vacantes en Sóller por traslación de D. José Lombías, y en Mahón por desestimiento de D. S. Arilla, correspondientes a los distritos notariales de Palma y Mahón, se ha señalado un plazo de treinta días para que los aspirantes puedan presentar sus solicitudes documentadas a la Junta Directiva del Colegio Notarial, expresando en ellas taxativamente la notaría o las notarias que soliciten y el orden de preferencia en su caso.

Anoche, víspera de la fiesta de San Antonio Abad, siguiendo reiterada costumbre fueron encendidas muchas fogatas en calles y plazas de esta localidad y en distintos puntos de las afueras. Con este motivo reinó mucha animación, que se prolongó hasta hora avanzada de la velada.

También anoche, por celebrar hoy su onomástico, fueron obsequiados con sendas serenatas por el Orfeón de la «Defensora Sollerense» los señores D. Antonio Enseñat Ciparó, don Antonio J. Seguí Ower y D. Antonio Pastor Bauzá, quienes correspondieron al obsequio sirviendo a los orfeonistas exquisito refresco.

24 Enero de 1903

En la sesión general extraordinaria celebrada por la sociedad recreativa «La Unión» día 11 del corriente mes, fueron nombrados para formar parte de la Junta Directiva los señores D. Salvador Miró Ower, D. Juan Umert y D. José Puig Bullán, y reelegidos don Miguel Forteza Pomar y D. Antonio Marta Ramis Palou.

Como no podía menos de suceder, resultó nuevamente lucida la velada musical organizada por el Orfeón de la «Defensora Sollerense» para solemnizar el primer aniversario de su fundación. La fachada del edificio social, y lo mismo el salón teatro fueron adornados con sumo gusto, produciendo el vistoso decorado sorprendente efecto. La concurrencia fue numerosa dominando en ella una buena representación del bello sexo. Además de las composiciones que cantó el Orfeón, todas ellas con gran ajuste, tocaron al piano las señoritas Rosa y Margarita Canals Pougné una pieza a cuatro manos; la niña Margarita Palou otra bella composición. Y también las señoritas Morell, Migraner, Canals (C), Roselló, Bauzá, Marqués, Myot (E. y A.), Pastor (M. y J.), Llinás y Roses, ejecutaron al piano selectas piezas. Fueron todas calurosamente aplaudidas. Al final de la reunión tuvo lugar el sorteo de los valiosos objetos repartidos por el Ayuntamiento, sociedades locales y muchos particulares.

El lunes último, con motivo de celebrar al siguiente día su fiesta onomástica el Rdo. Cura-Párroco, D. Sebastián Maimó, fue obsequiado por el Orfeón de la «Defensora Sollerense» con una serenata, y en la velada del día siguiente, martes, lo fue con otra por la Banda Municipal. El señor Maimó correspondió sirviendo a los obsequiantes pastas, dulces y licores.

Los bailes de máscara que van a celebrarse durante el presente carnaval darán comienzo mañana, según tenemos entendido, en la «Defensora Sollerense» organizados por una Peña de jóvenes pertenecientes a dicha sociedad, y en «La Palma», nuevo salón que se ha abierto en la calle del Príncipe, en el primer piso del café «El Comercio». Estarán amenizados cada uno de ellos por una de las dos bandas de música de la localidad.

El vapor de esta matrícula «León de Oro», que a últimos de la pasada semana tuvo que refugiarse en Portvendres, vió precisado a permanecer allí durante siete días a causa del temporal reinante en aquellas aguas, y ayer fundió en el puerto de Caste sin novedad, esparándose que el próximo martes estará aquí de regreso.

COLABORACIÓN

MERCIDA OFRENDA

VIDAS Y ALMAS INSEPARABLES

Mis buenos amigos y vecinos, el matrimonio anciano pero hasta ha poco aún fuerte, siempre noble y simpático en extremo, propietario de «El Figueral», esta finca alegre, de paz y dulzura, que por su emplazamiento es también templo de la naturaleza, con su casa payesa de sabor típico, hoy cerrada y triste muy cercana a mi ideal y amado rincón que, como voluntario destierro, me deparó la suerte para final de la cuesta de mi vida, está de riguroso luto, y ese luto, esa pena, creedlo, llega intensamente hasta mí, aquí, en la soledad que bendigo.

El señor Sebastián y la señora Juana, que merecieron justamente todo mi aprecio, consideración y respeto, fueron dos seres bienaventurados, sin gota de hiel. Vivieron cristianamente y su afán, orgullo y guía fueron tan sólo el trabajo y la honradez. Vivieron con sus conciencias tranquilas, observando con devoción y fidelidad los consejos y máximas divinas.

Fue un matrimonio modelo. El uno se miraba con el otro y ambos, con igual celo, se preocuparon de la enseñanza y porvenir de sus hijos para ponerles en ruta franca e independiente, a fin de que pudieran hacer frente, lo mejor posible, a las indispensables necesidades de la vida material.

Ese matrimonio, que hace tiempo celebró apacible y contento sus bodas de oro, «bodas de oro y de transparente cristal» las llamaría yo, puesto que jamás en tantos años hubo acto que no fuese diáfano y puro, —ese matrimonio, con cuya amistad me honraba, acaba de fallecer en Sóller rodeado y atendido con solicitud y amor por sus hijos y otras buenas personas, a las que reitero por estas líneas mi sincero pésame.

En estos dos fallecimientos se ve la intervención de la Providencia. Primero fué él quien, como un santo, entregó su alma a Dios; y al día siguiente, es decir, horas después, ella, con mirada y expresión de consuelo exhalaba tranquilamente su último suspiro como dulce adiós a sus hijos.

Yo, más que imaginarlo, aseguraría firmemente que esas dos almas paralelas e inseparables en la vida terrenal, ambicionaban seguir unidas en la mansión celestial, y Dios omnipotente, conociendo sus merecimientos y lo justo de sus puros anhelos quiso premiarlos sin dilación para que, inseparables también, gozaran de la paz eterna.

JOSÉ CABELLO.

En «Mi Templo» noche del martes 26.

EL MUNDO Y LA POLITICA

Sobre la duración de la guerra

No habrá pasado inadvertido a nuestros lectores que un escritor que en sus análisis sobre temas de guerra usa unas balanzas muy finas, balanzas de farmacéutico, prevé que la guerra durará dos años y diez meses. La profecía es de don Andrés Revesz. Escribía esto el señor Revesz a primeros de enero. Por consiguiente anuncia que la guerra terminará en octubre de 1945. Eso se llama jugar fuerte, don Andrés.

Nuestro juego es menos limpio y desde luego menos audaz. No nos atreveríamos a opinar con el señor Revesz ni tampoco a contraopinar. Hemos tenido también, pero «in petto» algunos éxitos proféticos. Por ejemplo, en 1938 creímos que la solución daba al problema de los sudetas era virtualmente la guerra y contra viento y marea sostuvimos nuestra opinión en las penas de café suizas e italianas. Durante el presente conflicto creímos siempre que Italia entraría en guerra al lado de Alemania; que a pesar del pacto germano-ruso de agosto de 1939, fatalmente, por motivos de concurrencia revolucionaria, deberían chocar el socialismo nazi y el socialismo soviético y que la colisión entre el Japón y los Estados Unidos era inevitable. Pero por lo que respecta al final de la presente guerra, francamente, no nos atreveríamos a opinar.

Funda el señor Revesz su opinión en el hecho de que si la guerra del 14 duró cuatro años y otros tantos meses, ahora que los beligerantes están mejor preparados, la guerra durará algo más: seis años. Hay en ese mecanismo puesto en juego por el señor Revesz, una simpática mezcla de cálculo y arbitrariedad que le da el valor de un presentimiento. Cuando decimos que el corazón nos dicta tal o cual cosa fundamos nuestro aserto en cierto número de razones ponderables e imponderables. Sin duda el señor Revesz no pretende ir más allá en su afirmación y la rotundidad con que la formula no está exenta de ironía. Por algo dice que si

se equivoca en menos, mejor que mejor.

Realmente, la exactitud del cálculo nos escapa. Si la guerra del 14 duró cuatro años y casi otros tantos meses no se infiere de ello que ahora que los beligerantes están mejor preparados haya de durar seis años. Podría durar muchos más. Desde luego no es probable que dure menos. De aquí que la profecía francesa según la cual ha de terminar el día 11 de abril de este 1943, fundada en números, es mucho más arbitraria que la del señor Revesz que no prescinde de los imponderables. Y conste que la debilidad del pronóstico francés no debe buscarse en la circunstancia de que el 11 de abril esté tan cerca, sino en que se basa en números, por consiguiente en una superstición.

Creemos pertinente hacer observar qué cuando damos una opinión sobre el final de la guerra nos referimos a la guerra en Europa. La guerra entre el Japón y los Estados Unidos es otra guerra, una guerra que sólo lleva trece meses de duración. Si Inglaterra y los Estados Unidos fueran vencidos, víctimas de lo que se llama un colapso, lo serían al mismo tiempo en Europa y Asia. En cambio, una victoria de los países unidos en Europa puede producirse estando intacto el coloso nipón. Un colapso anglo-americano sólo es posible a consecuencia de la campaña submarina. Una derrota terrestre difícilmente puede aniquilar a los anglosajones. «Los ingleses—dice el señor Revesz—, pueden cosechar muchos reverses; sus adversarios, no.» Una derrota difícilmente puede descorazonar a los países unidos mientras puedan mantener contacto terrestre con sus adversarios.

En sus cálculos, el señor Revesz sólo tiene en cuenta el factor militar. Los beligerantes—dice—están mejor preparados que durante la guerra del 14; luego la guerra puede durar dos años más, o sea hasta después de otoño de 1945.

En este cálculo debería haber entrado también el factor psicológico. Se ha dicho tanto que el nuevo orden derivado de la guerra podía durar mil años, que ello ha de influir forzosamente en la moral de todos los beligerantes. Habría además otro motivo de carácter psicológico a tener en cuenta: nos referimos a la entereza, a la grandeza de los conductores de esta guerra. En efecto; Hitler nos parece muy superior al Kaiser. Una fuerza popular le sostiene, los brazos de la juventud son sus brazos. La idea de que A emana puede perder esta ocasión y de que durante mucho tiempo no le sería ofrecida ninguna oportunidad anima a este pueblo. Que Mussolini es inmensamente superior al señor Orlando y a todos los ministros que tuvo el rey Víctor Manuel durante la otra guerra es cosa tan evidente que no vale la pena de insistir sobre el asunto. También Stalin, es mucho más fuerte que el zar Nicolás II, que se apoyaba sobre la nada y era un hombre insignificante. Por lo que respecta a Inglaterra, es difícil que Mister Lloyd George hubiera sido capaz de aguantar el chaparrón de derrotas y contrariedades que ha caído sobre el actual Primer ministro británico. Mr. Churchill es un caso parecido al de Pitt y con esto quedan apuntadas no sólo las regiones oscuras si que también las luminosas de esta figura. En cuanto al presidente Roosevelt, es inmensamente superior al presidente Wilson. Comparar un político con un profesor sería algo absurdo. Mister Wilson actuó siempre como si hubiera sido un profesor. Sus mismas doctrinas acabaron por ahogarle y fué prisionero de ellas en el momento de conceder el armisticio. El mariscal Foch quería perseguir al Ejército alemán hasta aniquilarlo. Fiel a su principio de no derramar ni una gota de sangre innecesaria, Mr. Wilson, dió el alto al fuego. Sus dos reelecciones, y la forma con que ha seguido las vicisitudes de la guerra: la ley de neutralidad, la de «cash and carry», la de Préstamos y Arriendos le acreditan por lo menos de gran manobrero. Esperar que uno de esos hombres capitule antes de ver agotadas todas las posibilidades sería absurdo. Estos factores psicológicos pueden contribuir muchísimo a la duración de la guerra.

Seguramente la guerra depende de la producción industrial. Un sensible desnivel determinaría su fin. Hay también varios factores que podrían ser decisivos. Por parte de las Potencias del Eje las principales preocupaciones son probablemente el desgaste humano, el petróleo y las comunicaciones y la situación política y económica en las regiones ocupadas. Peligros mayores amenazan a los países unidos, entre ellos la guerra submarina y la posibilidad de un colapso de Rusia, especialmente en el caso de que los alemanes llegaran a Bakú.

Cuando más consideramos esa multiplicidad de factores morales y materiales menos nos atrevemos a pronunciar sobre el fin de la guerra. Conste, no obstante, que la fecha señalada por el señor Revesz fúndase en un cálculo de desgaste muy meditado. Y conste también que cuando los impacientes esperaban el fin de la guerra después de los desastres de 1940 y 1941, el señor Revesz seguía anunciando que había t-la parato. Y entonces opinábamos lo mismo. Antes de la intervención de Rusia, el Japón y los Estados Unidos era lícito pensar que aún no había sido echada toda la carne al fuego. Ahora, en que todos los elementos de lucha están ya en presencia, la diversidad de factores nos entorpecerá el paso si intentáramos opinar sobre la duración de la guerra.

ROMANO.

(De Destino).

Alumbrado y fuerza motriz
M. Cirerol (BATACH, 21

Modificación del horario de trenes

Se establecen tres trenes diarios de día

Desde el miércoles de esta semana ha quedado implantado el nuevo horario de trenes que se tenía solicitado de la Superioridad y que, sin constituir un aumento perceptible sobre el consumo de kilovatios permitiera servir mejor, dentro las limitaciones que las circunstancias imponen el interés público local.

El nuevo horario actualmente en vigor y hasta nueva orden es el siguiente:

Salidas de Sóller. Salidas de Palma
A las 6'45, 9'30 y 15'50 A las 8, 13 y 17.

Los miércoles y domingos habrá un tren de Palma a Sóller a las 24 horas.

El impuesto de las cédulas personales

Se suprime para el año 1943

Prórroga hasta el 27 de Febrero para sacar las de 1942

Obedeciendo a la política orientada hacia el bienestar y el mejoramiento del nivel de vida del pueblo español, el Gobierno ha dictado una Ley, que lleva fecha del 19 actual y que tiene efecto desde el 1º del mes corriente, ordenando la supresión del impuesto de cédulas personales.

Las razones que persigue esta disposición de la Jefatura del Estado, tiene como fundamento primordial extinguir un impuesto que estaba basado sobre la renta, por cuanto suponía una repetición sobre un mismo concepto grabado por la Contribución General del Estado.

La Diputación Provincial de Baleares que venía cuidando del cobro de este impuesto en nuestra provincia, ha publicado en la prensa una nota en la que expone a los contribuyentes que mientras se dicten las disposiciones para sustituir la cédula personal como documento de identidad, surtirán plenos efectos como tal la última cédula expedida por la Diputación provincial, o sean las correspondientes al ejercicio de 1942, que se recaudan actualmente.

Teniendo en cuenta lo expuesto y deseosa esta Corporación de evitar al contribuyente molestias y gastos, acordó conceder una última y definitiva prórroga para la recaudación en período voluntario de dicho documento, lo cual finalizará inextinguiblemente el día 27 de febrero próximo, procediéndose seguidamente a la recaudación ejecutiva, durante cuyo período no tan sólo no podrá adquirirse la cédula sin el recargo del 100 por ciento previsto por la legislación vigente, sino que se instruirán los oportunos expedientes para la recaudación por vía de apremio de las cédulas que hubieren resultado impagadas.

La corona de hierro

Ante el estreno de este imponderable poema cinematográfico

El estreno en Sóller de esta magna leyenda cinematográfica ha sido fijado para el domingo día 7 de Febrero próximo, y presagando la Empresa para ese día una de las grandes aglomeraciones a que la presentación de las películas espectaculares y de renombre suele dar lugar, ha gestionado de la sociedad «El Gas» la obtención de fluido eléctrico una hora antes de la acostumbra en las tardes de los domingos para organizar tres sesiones, a fin de descongestionar las dos que se celebran de costumbre.

Habiendo accedido dicha sociedad a lo solicitado por la citada Empresa, se organizan para dicho día tres sesiones, numeradas, que tendrán lugar a las 3, 6 y nueve y media, habiéndose puesto ya a la venta las localidades para que puedan ser elegidas con tiempo y evitar en lo posible las aglomeraciones de última hora.

Se desea organizar también para estas funciones la numeración de las entradas generales, a fin de que puedan igualmente ser adquiridas con seguridad. De llevarse a cabo esta innovación, será anunciada oportunamente.



LOS ESPOSOS

D. Sebastián Coll Bauzá y D.ª Juana-Ana Rullán Vives

fallecieron, respectivamente, en esta ciudad los días
24 y 25 de Enero de 1943

A LA EDAD DE 85 Y 80 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la
Bendición Apostólica

(A. E. R. I. P.)

Sus desconsolados: hijos, D. Pedro, Srta. Magdalena, D. Juan y Srta. Margarita; hija política: doña Magdalena Bauzá Oliver; nieta, Janine Coll Bauzá; hermanos: D. Pablo Coll Bauzá y D. Nicolás Rullán Vives; hermanas políticas, sobrinos, sobrinas, y demás parientes (presentes y ausentes) participan a sus amistades esta doble y dolorosísima pérdida, y les suplican una oración por el eterno descanso del alma de los finados, lo que tendrán como un especial favor.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

REPORTAJES DEL «SOLLER»

La carretera al futuro Monumento de Ses Tres Creus

Una visita a las obras realizadas

II

Ha transcurrido muy cerca de medio año desde que en agradable excursión estival visitamos por primera vez las obras de construcción de la carretera de Ses Tres Creus. Ahora, en pleno invierno, y en un plazo de tiempo que en un principio juzgamos suficiente para que estas obras estuvieran terminadas o en trance de estarlo, hemos querido girar una segunda visita a las mismas para poder informar a nuestros lectores y a todos aquellos que ya extrañan el silencio que se ha ido produciendo en torno a este proyecto, de su estado actual, de las causas que han motivado la interrupción de las informaciones semanales que tenían al vecindario al corriente del curso de los trabajos, y de los planes para el futuro inmediato.

En la misma grata compañía y asesoramiento de cuando subimos por primera vez a la falda del Puig d'En Barrera, marchamos otra vez monte arriba. Una tarde tibia y soleada era un incentivo más para el paseo ante el encanto de un paisaje espléndido y bien querido. Y mientras la charla amena y cordial de nuestro diligente interlocutor iba desgranándose en anécdotas y ocurrencias, llevábamos a cabo la caminata ascendente sin percibirnos apenas de la pendiente del camino. Sin darnos cuenta a penas, nos encontramos al pie de las mismas obras, en la ingente Volta de Ca'n Xispa, en donde una nutrida brigada de operarios va dando cima a esta ciclopea obra de contención, admiración de los visitantes por sus proporciones y por su solidez, pero obstá-

culo que ha retardado considerablemente la construcción, atascando las obras durante largos meses.

Al pie de esta vuelta nos aguardaban el maestro D. Pedro J. Suau que dirige las obras en las que ha tenido ocasión de mostrar su pericia y conocimientos como hornero, y su hijo D. Pedro Juan, capataz de la brigada municipal de obras. Con ambos recorrimos la carretera hasta donde llega en la actualidad, escuchando sus explicaciones acerca de las dificultades halladas y resueltas y del curso de los trabajos durante estos seis últimos meses.

La carretera, que en nuestra visita anterior tenía entonces una extensión interrumpida de unos seiscientos metros, hoy alcanza y excede ya del kilómetro, faltándole sólo para llegar a la cima del monte unos doscientos metros más. Llega, en realidad, al punto desde donde va a arrancar la escalinata que ha de llevar a la explanada del Monumento. En estos cuatrocientos metros construidos desde entonces, que compendian la labor de este medio año, están las explanaciones y rellenos mayores y más dificultosos de todo el proyecto. Sólo en la que resulta ya famosa Volta de Ca'n Xispa no han bastado seis meses de trabajos incansables. Aún hoy faltan algunas semanas de faena para ultimarla totalmente.

Esta vuelta de la carretera es una obra propia de una carretera nacional. Para realizarla se ha tenido que construir un muro de contención de 9'60 metros de altura en una extensión de más de cuarenta. Luego se ha tenido que efectuar a fuerza de barre-

nos un desmonte de unos veinte metros de largo por unos nueve de altura en su punto más alto. Y para evitar un terraplén en el ángulo que forma la carretera, ha sido relleno totalmente de modo que la anchura de la misma en este lugar alcanza doce metros sobre la curva, siete en el interior y 6'50 en su entrada y salida. Para el relleno de esta veta han precisado unos 3.600 metros cúbicos de piedras y tierra, de los cuales 1.620 han sido sacados del desmonte allí efectuado.

A la vista de estas cifras, se comprenden perfectamente las causas que han retardado la prosecución de las obras con la rapidez inicial. El trabajo se ha continuado lento y silenciosamente, pero constante y sin interrupción, y hoy en que aparecen casi terminadas pueden ser ofrecidas a la curiosidad pública como el fruto de una labor penosa pero ya plenamente lograda.

Otro factor ha contribuido a retrasar la rapidez del trabajo: la reducción de la brigada que lo realiza, menos numerosa que al iniciarse esta labor, por causa del traslado de los mismos trabajadores a otras obras a cubierto, mejor retribuidas y con racionamiento adicional. Así y todo, la brigada que resta es aún bastante considerable para poder terminar los tres o cuatrocientos metros que faltan construir de carretera en un período de unos tres meses, habida cuenta que los desmontes y rellenos de este último tramo a construir son insignificantes y de poca consideración.

Dejamos para un tercer reportaje, a escribir cuando la carretera desemboque terminada en la explanada que ha de coronar la cúspide del monte, el completar esta información con las cifras totales del coste, jornales invertidos y demás detalles estadísticos que queremos consignar para la posteridad. En cambio, hoy queremos sacudir la conciencia sollerense con una nueva llamada, para que se apronte a ayudar a la llamada de este magno proyecto en el último esfuerzo que se inicia para acabarlo. Aunque otra cosa pareciera, en estos meses de silencio no se ha interrumpido la actividad en torno al mismo. Los trabajadores con sus picos, los arquitectos con sus cálculos, la Comisión con sus desvelos, cada uno en el círculo de sus medios respectivos han proseguido callada pero activamente la tarea impuesta para dotar a nuestro valle del Monumento al Sagrado Corazón, que presida y proteja con su divina presencia la vida sollerense. Se ha interrumpido momentáneamente tan sólo la monotonía de una información pública que resiguiera día por día unos trabajos lentos y penosos, pero salvado este escollo y a punto de imprimir otra vez a las obras el ritmo acelerado de un principio, esta comunicación con el público será reanudada también y ya no ha de faltar con regularidad el artículo, la crónica o la gaceta que informe con frecuencia del último acuerdo tomado o de la iniciativa llevada a cabo.

La obra básica del Monumento, que es la carretera, está a punto de terminarse, y en las próximas Fiestas y Fiestas de Mayo estará dispuesta, sin duda, para recibir en peregrinación a los hijos de Sóller que vayan a colocar su primera piedra. Que para entonces no quede ningún sollerense sin haber aportado su cooperación eficaz y decisiva para que el Monumento que irá elevándose paulatinamente, recordándose sobre la mole de nuestra cordillera, sea obra magnánima y entusiasta de todos, digna de la ciudad que se honra levantándolo y sobre todo de Aquel a quien se quiere honrar y glorificar en la sublime significación de su Corazón Augusto.

MIGUEL MARQUÉS COLL.

Ampliación de Industria

Ha sido autorizada la de la fábrica de la sociedad «Mayol S. A.»

En el «Boletín Oficial» de la provincia de Baleares, visto el informe favorable del Sindicato Nacional Textil, ha autorizado a la entidad sollerense «Mayol, S. A.» para ampliar su industria de fabricación de tejidos, con arreglo a las condiciones fijadas en la Norma 11.ª de la Orden Ministerial de 12 Septiembre de 1939, y a la especial que la puesta en marcha deberá efectuarse en el plazo máximo de tres meses, a partir del día 23 del corriente mes de Enero.

La Fiscalía de Tasas

Multas en Sóller

En una relación nominal de las multas puestas por la Fiscalía de Tasas de esta provincia por infracción de la Ley de Tasas por las siguientes de esta ciudad: Sóller: 10 000 pesetas a Baltasar Calafell; 1 000 a Miguel Mayol Vila, José Villalonga, Cosme Ramón Timoner, Frotle, Antonio Alonso Palazon y Bartolomé Colom Oliver.

Nota oficiosa del «C. D. Sóller»

Por acuerdo de la Junta directiva de esta sociedad se pone en conocimiento de los señores socios que haciendo uso de las facultades que le concede el Reglamento del club de celebrar anualmente dos partidos que los socios deben satisfacer una cuota especial a beneficio de los fondos de material y vestuario, se fija el partido de mañana con el C. D. Alcázar para abonar a los señores socios la entrada que se menciona que se despachará en taquilla previa la presentación del recibo n.º 1 al precio de 200 pesetas, que será necesaria para entrar al club.

Esta junta espera de todos los afiliados comprenderán la razón de este acuerdo y las máximas facilidades, pues ante las próximas interesantes competiciones de campeonato que se avencinan es de urgente necesidad reponer bastante material del club.

Además se acordó implantar la cuota de entrada de cinco ptas. a partir del 1.º de Febrero para todos los socios de nueva inscripción.

En virtud del convenio firmado entre este club y el C. D. Victoria, este jugará todos los partidos de Baloncesto en el Camp d'Enyol y los socios del Sóller tendrán en adelante abonando el 50% que se fije para la entrada del público, tanto en los partidos de Baloncesto como en los demás actos que organize el Victoria.

Sóller, 30 Enero 1943.

Algodón para la industria textil

En pocos días los barcos de matrícula nacional «Mar Rojo» y «Generalife» dejaban sus muelles del puerto de Barcelona, el día 25, ignorante del fallecimiento de su esposa, falleciendo cerca de las doce del citado día. Sus almas hallaríanse en el umbral de la Eternidad para juntas allí, como en este mundo cantar las glorias de Dios en la Mansión eterna.

Esa doble y cruelísima pérdida ha dejado taladrado por el más acerbo dolor el corazón de sus hijos e hijas, y ha causado en el pueblo de Deyá y alrededores, donde era muy estimado el probo matrimonio, lo mismo que en esta ciudad donde sus hijas gozaban de muy vastas relaciones, vivísima y penosa impresión.

Consecuentes con su vida de fervientes católicos confortaron ambos esposos su espíritu para el trance supremo con los Santos Sacramentos de nuestra augusta religión, que recibieron con edificante fervor. Ha dejado esta vida a los 85 años de edad el Sr. Coll y a los 80 su esposa.

La conducción de los cadáveres al cementerio verificóse el domingo a las 6 y el martes a las seis y media, respectivamente, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y previo el rezo del rosario en la casa mortuoria; y en la mañana del miércoles, a las diez, celebráronse en la parroquia solemnes exequias en sufragio de sus almas. A todos estos actos sumóse gran número de vecinos de Deyá y de esta población, desfilando ante los desconsolados deudos y expresándoles su condolencia.

Nos hacemos cargo del inmenso vacío que esa doble pérdida ha dejado en el corazón de sus amantes hijos, y pedimos para ellos el bálsamo de la resignación cristiana, único sedante para tan crueles heridas. Reciban todos las familiares de los señores Coll-Rullán, en especial sus hijos D. Pedro, Srta. Magdalena, D. Juan y Srta. Margarita; hija política D.ª Magdalena Bauzá Oliver y nieta Janine, la expresión sincerísima de nuestro muy sentido pésame.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Llegaron, de Arras, el miércoles de la semana pasada, D. Antonio Fluxet Canals, su esposa, D.ª Catalina March, y su hijo Antonio.

Viernes, llegó de París nuestro distinguido amigo el comerciante D. Juan Vives Rullán.

Se reintegró a su destino de Profesor de Escuela de Armas Submarinas, en la Base Naval de Sóller, el Teniente de Navío Francisco Núñez de Olañeta.

Sean todos bienvenidos.

CONDECORADO

Enteramos de que ha sido distinguido con la Cruz de la Orden Militar de San Menegildo, por llevar veinticinco años de servicio efectivo, el Capitán de Fragata Segundo Comandante de esta Base Naval D. Carlos Pardo Delgado.

Reciba el señor Pardo, por tan señalada distinción, nuestra más cordial enhorabuena.

NECROLÓGICA

D. SEBASTIÁN COLL BAUZÁ y D.ª JUANA-ANA RULLÁN VIVES

Caso insólito, verdaderamente excepcional que sólo rarísimas veces hábrase visto acontecer, ha sido el fallecimiento de los esposos D. Sebastián Coll Bauzá y doña Juana Ana Rullán Vives, ocurrido en esta ciudad el domingo y lunes últimos, respectivamente, con el breve intervalo de diez y ocho horas entre una y otra defunción. Este matrimonio modelo, forjado en el seno de las más sólidas virtudes cristianas, trabajador y honrado a carta cabal

él, hacendosa y amable en todo momento ella, en compañía de uno de sus hijos en la finca de su propiedad «Es Figueras», del término de Deyá, inmediato a Lluch Alcari. En ese bello rincón mallorquín, retirado el señor Coll desde hace unos diez y ocho años de sus actividades agrícolas como comerciante y colono de la finca «Ca's Sord», del término de esta ciudad, transcurría placidamente la vida de estos dos simpáticos ancianos, que veían premiados los afanes de su juventud con una vejez libre de preocupaciones, y los sacrificios y desvelos realizados en pro de sus hijos, con el entrañable cariño que éstos les profesaban, rodeándoles de amorosos cuidados, su hijo D. Juan que compartía con ellos su vida y sus hijas Srta. Magdalena y Margarita que allí iban en cuanto se lo permitían sus obligaciones como maestra la primera del colegio «Vall de Sóller» de esta ciudad. Y desde la vecina nación francesa recibían con frecuencia los buenos padres pruebas de acendrado cariño de su hijo D. Pedro, comercialmente establecido en Tournon lo mismo que de la esposa de éste, y de su hija, que sentía por sus abuelitos el más tierno afecto.

En Septiembre último vióse truncada esa placidez, sufriendo la Sra. Rullán un ataque cerebral que la dejó parálitica. Con el fin de compaginar los cuidados que el estado de su querida madre requería con sus obligaciones para el colegio, trasladaron a la enferma al domicilio de las Srta. Coll Rullán, de esta ciudad y aquí la acompañó su esposo, quien, junto con sus hijas compartía el cuidado de su querida enferma.

El 24 de Diciembre un nuevo golpe descargóse sobre ellos, siendo víctima el anciano Sr. Coll de un ataque de uremia. A partir de esta fecha desvivíanse sus hijas en atender a ambos prodigándoseles sus solícitos y amorosos cuidados. Fué agravándose de día en día el estado del señor Coll y al mes justo de su enfermedad, en la mañana del domingo último, día 24, durmióse en la paz del Señor, siendo su muerte fiel reflejo de su vida, placida como la muerte de los justos.

Y la señora Rullán, que habías antes estado tacionado, en su enfermedad, agravóse también súbitamente aquellos días, entrando en el periodo agónico en la mañana del lunes, día 25, ignorante del fallecimiento de su esposa, falleciendo cerca de las doce del citado día. Sus almas hallaríanse en el umbral de la Eternidad para juntas allí, como en este mundo cantar las glorias de Dios en la Mansión eterna.

Esa doble y cruelísima pérdida ha dejado taladrado por el más acerbo dolor el corazón de sus hijos e hijas, y ha causado en el pueblo de Deyá y alrededores, donde era muy estimado el probo matrimonio, lo mismo que en esta ciudad donde sus hijas gozaban de muy vastas relaciones, vivísima y penosa impresión.

Consecuentes con su vida de fervientes católicos confortaron ambos esposos su espíritu para el trance supremo con los Santos Sacramentos de nuestra augusta religión, que recibieron con edificante fervor. Ha dejado esta vida a los 85 años de edad el Sr. Coll y a los 80 su esposa.

La conducción de los cadáveres al cementerio verificóse el domingo a las 6 y el martes a las seis y media, respectivamente, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y previo el rezo del rosario en la casa mortuoria; y en la mañana del miércoles, a las diez, celebráronse en la parroquia solemnes exequias en sufragio de sus almas. A todos estos actos sumóse gran número de vecinos de Deyá y de esta población, desfilando ante los desconsolados deudos y expresándoles su condolencia.

Nos hacemos cargo del inmenso vacío que esa doble pérdida ha dejado en el corazón de sus amantes hijos, y pedimos para ellos el bálsamo de la resignación cristiana, único sedante para tan crueles heridas. Reciban todos las familiares de los señores Coll-Rullán, en especial sus hijos D. Pedro, Srta. Magdalena, D. Juan y Srta. Margarita; hija política D.ª Magdalena Bauzá Oliver y nieta Janine, la expresión sincerísima de nuestro muy sentido pésame.

«EL GAS», S. A.

En cumplimiento de lo que previene el Artículo 15 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad, la Junta de Gobierno de la misma ha acordado convocar a general ordinaria para el día 14 de Febrero próximo a las 11 de la mañana, en el local que ocupan las oficinas de la Asociación calle de Buen Año número 4.

Y a tenor de lo que previene el Artículo 20 de dichos Estatutos, los Accionistas deberán depositar sus acciones con 24 horas de anticipación a la señalada y recoger al mismo tiempo la papeleta de asistencia.

Sóller 28 Enero de 1943 - Por «El Gas» S. A., El Director Gerente, Jaime Rullán.

VIDA RELIGIOSA

La fiesta de los Deposorios de San José

Celebróse en la iglesia Parroquial el domingo último esta fiesta, después de haber tenido lugar a las siete y media, una misa de comunión general, organizada por Mujeres de Acción Católica, con motivo de celebrarse la festividad de Ntra. Sra. de la Paz y con el fin de pedir al Omnipotente la paz de las naciones todas por mediación de la Virgen Santísima bajo la advocación de Ntra. Sra. de la Paz. Fué también esta misa de comunión general para la asociación de Hijas de María, verificándose durante ella el ejercicio mensual propio de dicha asociación en honor de su excelsa Madre, la Virgen Inmaculada.

A las diez se rezó la Hora de Prima y se cantó la de Tercia; luego se dió principio a la Misa mayor, en la que fué el celebrante el Rdo. D. Guillermo Fiol, vicario, ministrado por los Rdos. D. Nicolás Frau y D. Bernardo Pujol. La escolanía parroquial cantó, alternando con el pueblo, con acompañamiento del órgano, la composición gregoriana de Angelis. El panegírico del Patriarca San José en lo que se refiere a sus esponsales con la Santísima Virgen María, estuvo a cargo del Rdo. D. José Morey, vicario, quien explicó las ceremonias y costumbres que regían en el pueblo de Dios durante la ley antigua, referente a los esponsales; fundamentando luego las glorias y prerrogativas todas del Santo Patriarca en los dos gloriosísimos títulos de Padre nutricio de Jesucristo y esposo verdadero de la Virgen Madre de Dios. Explicó por último la finalidad de celebrar todos los años nuestra parroquia la fiesta de los Deposorios de San José, que no es otra que una amorosa llamada a los devotos del glorioso Patriarca y a todos los feligreses, anunciándoles para el domingo siguiente el principio de la práctica de los Siete Domingos en honor de San José y exhortarles a practicar tan excelente y benéfico devoción.

Por la tarde, a las cinco y cuarto, se efectuaron los actos corales y al anochecer se rezó el Rosario.

Otras funciones durante la semana

El lunes, día 25, durante la misa de las seis y cuarto, se dió principio a una Novena votiva en honor del Santo Cristo, a intención de una devota persona. Ha continuado ésta a la misma hora en los demás días de la presente semana.

Resumen del movimiento durante el año 1942, en la Parroquia filial de Binirarix

Habiendo recibido los datos concernientes al movimiento habido en la parroquia de la vecina aldea, nos complacemos en publicarlos, aunque con algún retraso, a continuación:

Fueron los bautizados 1 niño y 6 niñas; total 7.

Id. los difuntos 6 hombres y 2 mujeres; total 8.

Y se contrajeron 3 matrimonios.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia Parroquial.—Mañana, domingo, día 31: Al anochecer, después del rezo del Santo Rosario, se dará principio a la devoción de los Siete Domingos dedicados al Patriarca San José.

En la iglesia de la Congregación del Oratorio.—Mañana, domingo, a las seis y tres cuartos de la tarde, empezará la devota quincena de Nuestra Señora de Lourdes, con meditación y cánticos.

BANCO DE SOLLER

La Junta de Gobierno de esta sociedad a tenor de lo prevenido en los artículos 17 y 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General ordinaria para el día 31 de los corrientes, a las diez y media, en el domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir a ella, deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad con 24 horas al menos de anticipación, recogiendo su papeleta de asistencia.

Sóller, 19 de Enero de 1943. - El Director Gerente, Amador Canals.

Sociedad Recreativa «La Unión»

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se convoca a Junta General ordinaria que se celebrará, previa autorización gubernativa, el 31 del corriente a las dos de la tarde en primera convocatoria y a las dos y media en segunda.

Sóller, 23 de Enero de 1943. - El Secretario, Miguel Puig.

DE TEATROS

FANTASIO

Como acontecimiento de resonancia podría anunciarse el estreno de hoy en «Fantasio», *María Ilona*, una película «Híaf» que viene precedida de extraordinaria aureola.

María Ilona es un intenso poema dramático en un ambiente de pasión y en un marco de espectacular escenografía que hace de ella una película de extraordinario mérito y éxito seguro.

Inspirado el asunto en un hecho histórico acaecido cuando las ansias de independencia de los patriotas húngaros, en lucha contra las fuerzas de la dinastía austriaca de los Habsburgo-Lorena, queda tal episodio reflejado en la pantalla con serena emoción, sin extremadas convulsiones de efecto dramático, estando todo apuntado con los elementos estrictamente precisos para seguir el desarrollo y desenlace de esa lucha de pasiones, hija de la discordia entre austriacos y húngaros, en las que interviene una pasión amorosa.

Exquisita es la presentación y lujosos los escenarios de la corte y de la residencia del Gobierno, y logrados los fotogramas. En suma, un film sobrio y fastuoso con una interpretación muy de acuerdo con la realza y la diplomacia, de las que está saturado el ambiente del film.

Está dirigida la película por un experto en el arte cinematográfico, como es Geza B. Bolvary, quien ha realizado una prodigiosa obra de arte, siendo la heroína la gracil figura de Paula Wessely, todo candor y ternura, en armónico maridaje con la sobriedad y corrección de Willy Birgel. Alrededor de estas dos recias personalidades artísticas hay agrupados elementos de intenso valor artístico consiguiéndose uno de los films más bellos, interesantes, pasionales y hondamente vividos que nos haya podido ofrecer la producción europea.

Será estrenado este film en su versión en español.

Completa el programa la comedia «Fox» *Ojo, solteros!* en la que tiene ocasión de lucir su arte y su simpatía la bella actriz Rosita Moreno a la que secunda a maravilla el galán joven Valentín Parera. El buen actor genérico, Seguro, tiene también un importante papel en esta divertida y graciosa comedia, avalada con un ingenioso diálogo en español.

Se estrenará, además, esta noche el primer número de *No Do* (Noticias y Documentales cinematográficos), creado recientemente por la Vicesecretaría de Educación Popular, para sustituir los diversos Noticieros extranjeros que hasta ahora se venían proyectando.

El pasado jueves no pudo ser proyectada por no haber llegado oportunamente de Barcelona, la película anunciada *María de la O*.

Como llegó posteriormente, se tiene solicitado su retención para ser pasada el jueves próximo. En caso negativo, será pedida para otro jueves siguiente, que será anunciado con la debida anterioridad.

ALCAZAR

«Retazo», la obra cumbre del gran autor Dario Nicodemi, ha sido llevada a la pantalla con el título de *Fierecilla*, dando por resultado una espléndida comedia, emotiva y de extraordinaria atracción.

Fierecilla es una película ágil, moderna y plena de gracia; una gracia fina, sin la menor concesión al absurdo ni a lo chocarrero, y que sostiene constantemente la risa en el espectador.

Fierecilla tiene un asunto sentimental, y sin embargo, por una paradoja, pese a lo humano y lógico de sus situaciones, la risa no cesa ni un momento.

Esta película nos da a conocer una joven estrella, Lilia Silvi, que hace una «Retazo» admirable, bravia y tierna, y un Amadeo Nazzari distinto al que hasta ahora habíamos conocido y admirado.

«Ufilms», la distribuidora de los grandes éxitos, presenta esta película dialogada en español, que se recordará mucho tiempo como una de las mejores y más logradas.

De complemento presentará el «Alcazar» la excelente producción «Metro» *Ojos que matan*, de la que son protagonistas los famosos artistas Edmund Lowe y Virginia Bruce.

Es este un film de intriga y misterio, basado en una de las famosas novelas del gran escritor americano Van-Dyne, célebre en el mundo entero por sus creaciones de casos criminales de complicada solución policiaca.

Ojos que matan descubre los crímenes insospechables de un hipnotizador que utilizaba a sus mediums para perpetrar los delitos que su satánica voluntad urdía.

Mañana GRAN BAILE

Orquestina LOS BOHEMIOS

A las nueve en el local de la Sociedad Recreativa LA UNION

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

Sóller 2 - Puerto de Sóller 1

Ante mucho público jugaron el domingo un partido amistoso de entrenamiento el novel equipo del Puerto de Sóller y el del C. D. Sóller de esta ciudad.

El interés principal del partido estribaba en la presentación de los jugadores Agustí, Pozos y García, que formando la tripleta central de la delantera del Sóller hacían su debut en el equipo local, con vistas a probar una nueva alineación en la vanguardia sollerense a fin de que diera a ésta la necesaria profundidad y eficacia de que tan falta estaba en estos últimos tiempos.

Estos tres muchachos están dotados de buenas condiciones físicas, fuertes y valientes, cualidades hoy necesarias para poder competir en segunda categoría, siendo el más flojo García que no está lo suficientemente entrenado todavía, pero que puede resultar, más preparado, un elemento. Agustí, que debe abandonar su juego un poco personal fué el verdadero conductor de línea, por su visión del juego y precisión del pase; el tiempo que actuó a la izquierda, formando con Martí, conjuntaron una excelente ala. Pozos, puede ser una pesadilla para los defensas y metas adversarias pues se mete valientemente y juega con extraordinario entusiasmo.

Por el Puerto Fiol hizo un gran partido mostrándose en buenas formas y evidenciando que puede ocupar dignamente un puesto en la defensa del equipo del Sóller, los demás con mucha voluntad y demasiada dureza; sobresalió también Ripoll en la delantera que entre jugadores ya hechos puede ser un elemento aprovechable.

Marcaron Got y Martí para el Sóller, un goal en cada tiempo y Sacarés en su propia meta obtuvo el del Puerto.

Arbitraron los Sres. Gelabert y Castañer un tiempo cada uno.

El Sóller alineó a: Forteza-Estades, Rullán J. (Sacarés)-Ferragut, Bosch, Pastor-Got, (López), Agustí, Pozos, García, Martí.

Para mañana un partido extraordinario «C. D. Alcázar», (sub campeón de 2.ª categoría grupo Palma) y «C. D. Sóller»

El potente equipo sub-campeón de 2.ª categoría, grupo Palma, C. D. Alcázar se desplazará mañana a esta ciudad para contender contra el C. D. Sóller, en un partido que promete revestir el interés y emoción que nos deparó el encuentro con el Nacional de Inca.

Con el de mañana inicia el Sóller la serie de grandes partidos que piensa ofrecer a la afición sollerense si ésta corresponde a los sacrificios que en el terreno económico representa la venida de equipos de la categoría del Alcázar, uno de los mejores de la 2.ª categoría y de los más solicitados por su buen juego, valía de sus componentes y sólido prestigio de que viene gozando. Recientemente venció al C. D. Menorca, campeón de 1.ª categoría de Menorca por 5 a 4 y el domingo último en Santany en un encuentro de exhibición batió al pujante y animoso once de dicho pueblo por 8 a 4.

Como probablemente en la próxima competición de Liga contendrán estos equipos en el mismo grupo, es de gran interés para la afición sollerense este encuentro que debe servir de piedra de toque y orientación ante las próximas competiciones oficiales.

Partido extraordinariamente difícil para los sollerenses este contra el Alcázar. Veremos que dará de sí el equipo local con los refuerzos recientemente obtenidos ante tan potente adversario.

La expectación es extraordinaria entre la afición sollerense que lo espera con el máximo interés, esperando resulte uno de los buenos partidos de la temporada.

El Alcázar anuncia el siguiente once: Salvá-Alomar, Porcel-Moll, Garí, Serra-Cañellas J., Sancho, Cañellas B., Mateo y Estapé.

En este partido, y estando en Mallorca un destacado jugador del Español de Barcelona, se alineará en el Sóller jugando de interior izquierda, accediendo a ello a reiterados requerimientos del presidente del C. D. Sóller, añadiendo un nuevo y gran aliciente a este partido.

El partido dará principio a las 3 y media de la tarde.

Una conversación con el Presidente «del C. D. Sóller»

Días pasados sostuvimos una conversación con el Presidente del C. D. Sóller don Antonio Cortés para que nos diera su opinión sobre el momento actual del Club sollerense y los proyectos que piensa desarrollar la sociedad en el resto de la actual temporada.

El Sr. Cortés nos manifestó: es nuestro deseo proporcionar buenas tardes de futbol a los socios y a la afición sollerense dándole partidos con equipos de calidad positiva; el próximo domingo viene el sub-campeón del Grupo Palma de 2.ª categoría C. D. Alcázar, que recientemente venció al campeón de Menorca de 1.ª categoría, a este equipo seguirán otros de reconocida valía, si el público corresponde a nuestros sacrificios acudiendo al campo, y si es posible cubrir periódicamente el presupuesto de gastos no faltarán espectáculos cada domingo, ya sean de futbol o baloncesto, si como espero, llegamos a un acuerdo con el C. D. Victoria para celebrar sus partidos todos en nuestro campo. Hoy en día dada la carestía de los transportes y del material deportivo es necesaria la asistencia del público en gran cantidad para que la sociedad pueda soportar el presupuesto, y aún así y todo, por el momento, es necesaria la ayuda económica de determinadas personas para dejar normalizada la vida económica de la sociedad. Con esta ayuda extraordinaria, y el aumento de la afición local que de cada día es más numerosa, creo que lograremos nuestro objetivo que es ofrecer buenos y numerosos partidos a los sollerenses, pero éstos también deben de estar dispuestos a secundarnos aunque sea con determinados sacrificios económicos.

En todos los aspectos de la vida del club tenemos una personalidad que no escatima esfuerzo y nos da excelentes iniciativas en nuestra labor: es nuestro Alcalde D. Antonio Castañer, buen deportista y Presidente honorario del club a quien deberemos todos la normalización de la vida de la sociedad en su aspecto monetario, si como espero se soluciona favorablemente.

Estamos muy agradecidos también a los Sres. Jefes de la Base Naval y barcos de guerra que nos dan toda clase de facilidades para la actuación de los jugadores marineros en nuestras filas, lo que nos ayuda a tener un equipo que puede medirse dignamente con los de su categoría.

Como programa inmediato está el participar nuestro equipo en el campeonato de España amateur en el que participará Mallorca por primera vez. De un momento a otro esperamos el calendario de la competición que será, según tengo entendido, por eliminatorias a doble vuelta como en la Copa del Generalísimo. Estos partidos serán de un interés enorme para la afición, pues cada partido será decisivo para no quedar apeados del Torneo, siendo casi segura su iniciación durante el próximo febrero.

Después de este campeonato seguirá el de la Liga de Mallorca al que también pensamos concurrir si las ayudas no nos faltan, y si como es nuestro deseo, todo puede ponerse en práctica, tendrá Sóller hasta fin de temporada una serie de partidos verdaderamente extraordinarios.

En la cuestión equipo tampoco estará mal el club, pues la lista de jugadores es la siguiente:

Porteros: Forteza, Abeijón, Magro, Batle. Defensas: Estades, Fiol, Herrera, Roberto, Rullán J.

Medios: Mayol G., J. Bosch, Pastor y posiblemente Pereira.

Delanteros: Enseñat, López, Got, García, Pozos, Agustí, Ferragut, Mas, Martí, Rullán M. y Torrejón.

En plazo muy breve se reorganizará el equipo reserva del club para que sea un vivero de jugadores para el equipo titular.

Los jugadores todos están muy animados ante las próximas competiciones oficiales en las que están dispuestos a dar su máximo rendimiento, deseosos de cooperar con todas sus fuerzas al aumento de la afición sollerense.

Un contratiempo serio en nuestros proyectos hemos tenido al cambiarse el horario de trenes; con el que había antes nos permitía la venida de equipos buenos de Palma en ferrocarril con regreso a las 6 de

ALCAZAR Domingo 7 Febrero

Tres sesiones numeradas A las 3 y 6 de la tarde y 9'30 nocturnas

LA CORONA DE HIERRO

Primer Premio de la Bienal de Venecia.

Admiración del mundo entero

Para localidades numeradas en la conserjería del teatro.

LAS GRANDES JOYAS DE LA PANTALLA

LA CORONA DE HIERRO

Argumento

Entre el Reino del Mar y el Reino de Montaña existe desde hace siglos una tradición de odio que se manifiesta en frecuentes luchas. Para poner fin a las mismas, Licinio, rey del Mar, propone una paz justa a Artace, rey de la Montaña. Pero Sedemondo, hermano de Licinio, consigue que Farka mate a este último. Sedemondo apodera del trono y persigue al destronado ejército enemigo. En la huida la reina de Montaña da a luz una niña, Tundra. Entretanto, Bizancio sale una peregrinación para llevar una ofrenda al Sumo Pontífice la Corona de Hierro. Como ha de pasar por el territorio en que se ha ventilado la batalla, el jefe de la peregrinación pide permiso a Sedemondo, que lo otorga de grado. Como motivo del paso de la Corona de Hierro por su país, una vieja augura castigosa Sedemondo por su proceder. Le dice que la mujer de un fratricida ha dado a luz una niña, y la del asesinado, un niño, y que cuando sea mayor la niña sentirá profundo amor por aquel joven. Al entrar en la capital, un mensajero comunica a Sedemondo que éste es padre de una niña, y que la viuda de Licinio ha tenido un niño. El usurpador, atribuyendo a la Corona el maleficio de la profecía, manda que la entreguen; por un milagro, la Corona se hunde en la roca. Sedemondo pone a Farka como guardián de aquel lugar. Después, para que no se cumpla la profecía, decide volver a su palacio de Kindaor, en donde matará a los dos infantes. Por fortuna, las madres se enteran y cambian los niños. Creyendo destruido por eso el maleficio, Sedemondo decide criar a los dos infantes como hermanos, para que cuando sean mayores no se amen más que con amor fraternal. La madre de Arminio, el niño, hace saber a Sedemondo el engaño del cambio; éste decide matar al muchacho, pero la vieja le dice que el arma se volverá contra Elsa. Por tanto, decide abandonar a Arminio en el valle de los Leonés, y a Elsa la encierra en el parque del palacio.

Veinte años después el rey anuncia un torneo en el que el vencedor se casará con su hija. Todos pierden ante el rey de los partasios. Pero se presenta Arminio y vence al rey. Este le pregunta si quiere casarse con su hija, y Arminio dice que dará la contestación en la orilla del río por la noche y a la doncella de la princesa. Así se efectúa, cambiando los dos primos bellas palabras de amor. Tundra pide a Elsa que consiga de su padre la libertad del pueblo de la Montaña; pero después de conseguido Elsa tiene celos de Tundra porque la cree enamorada de Arminio, y pide a éste que la expulse de palacio. La salvaje reina de la Montaña lanza a su pueblo a la guerra. Elsa dice a Tundra que no obra por amor a su pueblo, sino por amor a Arminio. Tundra huye para detener a sus hombres, que van a la catástrofe. Elsa, vengativa, le dice que vaya por el precipicio de Matersa, adonde sabe que el infame Farka mata a todo el que por allí pase. Cuando ha salido Tundra, Elsa va a abrazar a Arminio y descubre en uno de sus brazos una cicatriz, por la que viene en conocimiento de que es su hermano. Elsa, arrepentida, corre a avisar a Tundra. Arminio monta a caballo y, como una exhalación, se dirige a evitar la lucha entre los ejércitos del Mar y de la Montaña. La hechicera concede al perdido Sedemondo una última gracia. Este quiere que el viento abtasador arrase toda la tierra. Así se cumple. Pero el llanto de Elsa, al ver a los ejércitos destruyéndose y a la tierra abrasada, se convierte en lluvia pertinaz y benéfica.

En el abismo aparece la Corona de Hierro, que reanuda su glorioso viaje a la incomparable Ciudad Eterna. Y Arminio y Tundra reinarán sobre sus súbditos con la corona del amor y de la paz.

BALONCESTO

Veloz-Victoria

Mañana, en la pista del campo d'En Mayol, jugarán un partido de campeonato de Baloncesto, los equipos Veloz Sport Balear, uno de los más fuertes de Mallorca y el equipo local del C. D. Victoria, match que promete ser muy interesante, a poco que el Victoria acierte a tener un buen día.

El partido se jugará probablemente a las 11 y media de la mañana.

A las diez de la mañana «Juvenil del Victoria» - «Juvenil del S. E. U.» disputando una Copa en el campo d'En Mayol

Mañana, a las tres de la tarde, antes del partido de campeonato Victoria-Veloz, se celebrará un partido de copa entre los equipos juveniles del mismo Victoria y equipo del Juventud Mariana local. Ambos equipos efectuarán con este partido su presentación ante la afición sollerense, y en este encuentro será disputada una copa que ha ofrecido un entusiasta para tal fin.

REGISTRO CIVIL

Resumen del año 1942

Nacimientos	
Niños	81
Niñas	80
Aumento sobre el año anterior	18

Defunciones	
Varones	69
Hembras	86
Disminución sobre el año anterior	14

Fallecidos a la edad: de menores 1 año, 7 varones y 7 hembras; de 1 a 5 años, 1 varón y 0 hembras; mayores de 5 hasta 20 años, 4 varones y 4 hembras; de 21 a 40 años, 3 varones y 6 hembras; de 41 a 70 años, 29 varones y 24 hembras; mayores de 70 años, 25 varones y 45 hembras.

Matrimonios	
Entre solteros	64
Viudos con solteras	3
Solteros con viudas	1
Entre viudos	2

Total de matrimonios	70
Aumento sobre el año anterior	9
Divorcios registrados	0

Grupo Motor-Bomba

«TIPO CORONA»

A gasolina de 5 H. P., consumo reducido precios limitados, 2 años garantía. Para informes dirigirse a D. Felipe Palou, Alquería del Conde, n.º 3, Teléfono 64.-Sóller.

Cognac creador MERITO